

# 原研之萃

四川省地矿局二〇二地质队 主办

网站: www.sc202.com

2015年04月25日 第四期(总第十三期)

## 发挥铁军精神 再战巴基斯坦

2015年3月26日,202队巴基斯坦旁遮普省项目部正式成立,第一批项目工作人员共计18人,在项目负责人、施工公司副经理夏侯焕的带领下赶赴巴基斯坦旁遮省开展煤炭资源勘探工作。这是我队继老挝扎根后,又一次跨出国门走向世界。

印象中的巴基斯坦是一个神秘的国都。还好承担本次勘探工作的项目组成员大多都是曾经在老挝工作的精兵强将,丰富的国外工作经历为这次巴基斯坦之行提供了前车之鉴。出发前临近春节,本来该好好休息的他们,没有一人选择临阵脱逃。长达三个月的准备工作中,公司为钻机采购、人员出境协调、国际运输准备、出队人员培训辗转忙碌。特别是数次组织项目部人员召开出队前培训会,就国外工作的注意事项和勘探工作的安全问题



进行多次研究,但凡能够遇到的问题都一一分析探索。不难看出对于这次的再次远行,公司班子和项目人员是多么的重视和紧张。3月26日,"以铁军精神再战巴基斯坦",18名技术人员带着全队职工的无限期望,翻越喀喇昆仑山红其拉甫达坂开始了新一轮的寻梦之旅。

令人鼓舞的消息不断从3000公里之外捷报而来,3月28日,人员设备相继安全到场;4月9日,项目人员克服了艰苦的自然条件,在项目全体员工的共同努力下两台钻机顺利开钻。绿色的中国钻探在巴基斯坦肥沃的土地上,笔直挺立。截止4月16日,两孔进尺正在向200米冲刺,大大超出了预期效果。同时第三孔的开钻准备工作也在紧锣密鼓的进行之中。

从老挝到巴基斯坦,"走出去"三个字赋予出来的深刻含义为202队开辟了另一条生存之路。在这条路上,虽然充满了荆棘和考验,但跨越发展的梦想和使命驱使我们继续前行。

(图片提供:刘信江/文:叶禄果、张晶;)



### 加强思想政治建设

### 以政治新常态建经济新常态

## 我队召开领导班子及中层干部思想政治建设工作会

4月21日,队党委组织召开了以学习传达全局领导班子思想政治建设会议为主要内容的综合政工会。队领导班子成员,各科室、实体主要负责人,各党支部书记、队纪委委员共38人参加。

会议由党委副书记谢兵主持,谢副书记全面传达了全局领导班子思想政治建设工作会议精神,并着重传达了学习了杨茂华书记在局领导班子思想政治建设工作会上的重要讲话及局纪委书记王德明同志所作的纪检系统开展“创、铸、树”活动安排以及有关公务接待、公车使用管理方面事项的要求,并结合队的实际就开展干部队伍思想政治建设进行部署。贾队长通报了近期生产经营情况,并就下步工作作出安排。结合第一季度经营发展情况,会议把思想政治建设同队经济发展有机结合,特别把加强队领导班子及实体班子思想政治建设作为提振士气,营造风清气正、干事创业良好氛围的重点。会议中,贾队长和谢书记不约而同地强调要把实体班子思想政治建设作为长期任务来抓,绝对不能松懈。谢书记指出,面对新的政治常态,实体班子要在实际工作中研究新问题,减少“等”、“靠”、“要”的不良思想,加强新技术、新方式的研究学习,提高实体班子在市场开拓中的应对能力;机关干部要与实体风雨同舟,做好服务。贾队长在为全体参会人员分析地勘经济严峻形势



后强调,要珍惜机遇、珍惜资源、珍惜资金,保护好客源,减少浪费,最大限度地发挥我们的优势。他说,在这次领导班子及中层干部思想政治建设中,要做到学以致用,触及灵魂,要把干部队伍建设作为适应新常态、推动我队经济持续健康发展的重要保障。加强干部队伍建设,最根本的就是我们的干部要履好职、站好岗、带好头,积极应对严峻形势。在当前项目少开工不足的情况下,实体班子要调整好内部生产组织,保护好职工积极性,开源节流,勤练内功,以积极健康的心态应对相对下行的发展形势。

会上,纪委书记韩礼友为大家传达学习了局纪检监察机构“创三优、铸利剑、树新风”活动实施方案,并对干部提出了三点希望,谢南春副队通报了队扶贫工作的相关情况,张元萍主任传达了关于加强基层党组织建设开展“三分类三升级”活动的文件精神。

(图/文:张晶)

## 纪委书记韩礼友与全队干部共勉

在队4月21日上午召开的思想政治建设工作会上,纪委书记兼工会主席韩礼友在传达学习了局纪委关于纪检监察系统开展“创三优、铸利剑、树新风”活动实施方案后,结合工作实际,对“创铸树”活动进行了安排,并对与会干部提出了三点希望,与大家共勉。

韩书记说:希望全队专兼职纪检干部能够按照活动实施方案,按照忠诚、干净、担当的要求提高自身素质,履行好自身职责,创造良好业绩,推动全队崇廉尚实、干事创业、遵纪守法、风清气正良好政治生态的建设;希望全队各级党员干部,特别是各单位部门一把手及以上干部在当前政治新常态背景下,按制度办事,淡化权力,用好权力,履好职责,科学决策,民主决策,做好痕迹管理,以优异的成绩向组织、向全队职工群众交出满意答卷;希望各级领导干部坚持廉洁经营、廉洁自律,执行好党风廉政建设的各项规定,不要顶风违纪。正确对待纪监部门和职工群众监督,事前的监督是为了防止事后的惩处,事前的帮助是防止事后的后悔。让我们履行好各自的岗位职责,为确保全队经济健康持续发展、干部廉洁高效有为,为队伍文明团结和谐的目标顺利实现做出自己应有的努力。

(文:张元萍)

### 细化责任 严格考核

## 认真落实党风廉政建设责任制

近年来,我队纪委加强组织领导,细化责任内容,创新考核方式,认真落实党风廉政建设责任制,有力推动党风廉政建设和反腐败工作的深入开展,为队和谐健康有序发展提供了有力保证。

年初,围绕局纪委和队党委对党风廉政建设和反腐败工作的总体部署,紧密结合队面临的新形势、新任务,队纪委将党风廉政建设和反腐败工作任务进行细化,分解落实到领导班子成员和各职能部门,做到任务清晰,责任明确。今年党风廉政建设责任制严格落实队级领导、各部门、各单位要大力加强作风建设,围绕队的中心工作,认真执行党风廉政建设责任制,坚定不移地推进党风廉政建设和反腐败斗争,促进地勘经济的健康协调发展。队长、书记与局党委签订了党风廉政建设责任一份,副队级领导与队长、书记签订了党风廉政建设责任四份,队各部门、实体单位与队党委、行政签订了党风廉政建设责任二十二份,做到了层层签订责任、层层传导责任、层层落实责任,促进和强化了党风廉政建设责任制的落实。

我队还将继续细化考核内容,修订完善党风廉政建设责任制相关制度,继续贯彻落实“两个责任”和中央“八项规定”等到要求,通过完善制度,明确责任,严格考核,完成党风廉政建设责任制的各项工作任务,推动党风廉政建设和纪检监察工作全面开展,促进地勘经济持续健康发展,促进地勘队伍的和谐建设。

(文:钟兴文)



## 勘察院地质灾害三个甲级资质延续成功

4月,在队领导及相关部门的大力支持下,通过全院努力,勘察院成功延续地质灾害勘察、设计、施工三个甲级证书。

一直以来,勘察院对资质建设十分重视,特别是地质灾害类资质,在一些中大型项目竞争中十分重要。全院职工付出大量心

血,积极配合,密切筹备,为地灾资质建设的成功延甲打下坚实基础。

2014年,地质灾害资质延续申报工作正式启动,院领导亲自挂帅,各部门密切配合,院办公室进行资料收集编制。

2015年1月,地质灾害防治类勘察、设计、施工三个甲级资质延续材料顺利报送国土资源部。今年4月,国土资源部地质灾害延续资质悉数公示,我院在榜。至此,加上之前获得的地灾评估甲级资质,我院已获得了地质灾害防治类四个甲级资质。

(图/文:叶汀)

## 致力精湛工艺 铸造品牌工程 宜宾鲁能 B07 边坡治理工程主体部分完工



从南岸西区鲁能 B07 施工工地的斜坡地段向下看，整齐方正的框架梁仿佛向来往的人们述说着施工者精湛的工艺技术。这是我队勘察院受宜宾鲁能开发(集团)有限公司委托，承担的山体边坡设计治理工程，采用的是锚杆框架梁护坡治理方案。项目负责人吴晗和刘洪目光如炬地审视着工地上的工作，不时比划指导，不放过一个细节；头戴安全帽的工人们正紧张的进行着坡面绿化等收尾工作，专心致志，有条不紊。在西区的还有些荒凉的工地上，忙碌、有序成了现场最直观的代名词。

工地的西侧是已建成的南丝绸之路，北侧、东侧、南侧为拟建交通干线。用鲁能负责人的话说，

普及地质灾害防护知识  
服务地方民生建设

4月9日，应高县国土资源局、高县庆符镇人民政府的邀请，勘察院工程处刘洪、李泽潭等工程技术人员前往高县庆符镇，参加该镇举办的地质灾害防治知识培训暨年初工作会议，对到会人员进行专业地灾防治知识培训。高县国土资源局地环站巫站长、高县庆符镇高镇长、庆符镇国土所所长、庆符镇各村两委干部及监测员参加会议。

会议由高镇长主持，工程技术人员刘洪首先就地灾防治知识从四个方面进行讲解，一是介绍地质灾害基本概念；二是分析了高县地质灾害的发育状况；三是针对地质灾害的发育状况，确定地质灾害的防治原则；四是以高县当地的滑坡、崩塌等地质灾害为实例，具体介绍了防灾避险基本知识。随后，高县国土资源局及庆符镇有关干部与参会人员一起学习了地灾防治监测的相关政策法规，对村两委干部及监测员提出了工作要求，对应急演练作出安排。地灾防治培训让大家受益匪浅，高镇长在会议总结中充分肯定了本次培训重要意义，对地勘院技术人员专业独到的讲解表示衷心的感谢，并希望我队能够更多的为当地政府提供

这是宜宾西区的交通要道，是宜宾人的脸面。在面上做文章，肯定不容半点怠慢。从项目开初，勘察院就拿出了最大的诚意。技术力量雄厚的勘院地灾处承担了这次项目的设计工作。全技术骨干从开始的设计酝酿，到最后的设计出炉整整用了三套方案论证，力求达到最佳效果。面对边坡高度较大(11--38m的高边坡)和周边复杂的地质情况，施工队员们严格按照技术交底认真对待。即使0.02米的缝宽也要求分毫不差。长达一年的工期管理，漫长考验着队员们的耐力和决心。明星工程的不容闪失，时刻紧绷了大家的神经。三百多个日子的其利断金，终于在本年度的4月底，勘院人在尘土飞扬的工地上，以优良的设计和精湛的工艺为宜宾鲁能西区 B07 块工地开启了防卫第一步。

当宜宾鲁能业主方拿着厚厚的行业规定对工程项目进行着严格的考评时，地灾处以往严格更完美的工艺拿下了这次治理工程的高分，赢得了业主的称赞。在严酷的工勘市场竞争中，队地勘院以“质量求生存”发展理念，为牢牢锁定川南市场，走向工勘强队奠定了坚实的基础。

(图：刘洪/文：张品)

地质灾害防治的技术指导。自2012年以来我院受省国土资源厅的安排一直负责宜宾、泸州片区地质灾害汛期督导工作，得到了省厅以及地方政府的认可。我队作为宜宾片区地灾防治技术支撑单位，一直本着服务地方建设的态度，积极与当地政府、国土资源部门联系，通过与地方政府签订地灾防治工作合作协议等方式，服务于地方政府。同时，在每年的汛期来临前为地方政府开展地质灾害防治培训工作提供技术支持。此次培训，拉开了今年汛期地质灾害防治培训工作的帷幕。随后，我们将通过不同形式参与地方政府的地灾防治培训和地灾治理，积极为地方政府发展经济保障民生提供专业服务。(文：刘洪)



## 局离退休处潘处长到我队指导工作

3月31日，局离退休处潘晓刚处长莅临我队指导工作，队工会韩主席组织离退休工作部、劳动人事科召开学习会议。

会议中潘处长为大家详细讲解了离退休工作的相关政策、遗属生活费具体执行细则，并根据自己亲身经历生动形象的为大家分享了做离退休、劳动人事工作的相关经验。会议最后潘处长根据大家提问，针对工作中遇到的具体问题对相关政策做了更全面的讲解，并强调在工作中离退休工作部和劳动人事科要多相互交流、学习，多多配合才能更好的为全体职工服务。



呵呵 呵呵  
时常看报或上网看新闻，前几天看到网友评出“2014年度最伤人聊天词汇”，“呵呵”当选，深有感触，遂提笔与诸位共享感触。

汉语，是世界上最难掌握也是词汇量最为丰富的语言之一。熟练掌握和运用汉语的中国人无疑是世界各民族人民中最为优秀的人民之一，广大的中国网民更是将汉语的运用发挥到了淋漓尽致的最高境界，“呵呵”便是中国网民创造出来的意义最为丰富多彩、最为璀璨夺目的网络聊天词汇。原本单纯表示笑声的拟声词“呵呵”二字问世，真可谓是：盖世无双、内涵悠悠、外延茫茫、包罗万象，世间千般问题万般疑问，都可以用“呵呵”二字加以轻松解决；聊天时的高兴、愤怒、无奈、自嘲、无语、傲慢、轻视、敷衍等等，亦可以用“呵呵”二字加以轻松解决。网聊中用“呵呵”，原因众多，具体情况复杂，每个人都有自己的俗事，别人没义务陪你聊天，也没义务对你好，所以网聊中见到别人的“呵呵”时，不需在意，更无需徒增烦恼。

前些日子韩国人积极申遗，说什么四大发明、清明端午都是他们发明的，中国网民回应韩国人：呵呵，我们中国人什么都没做，我们只是发明了韩国人！余以为这是目前“呵呵”二字用得最为正能量的地方。谣言止于智者，聊天止于呵呵！在这我就不赘述了，呵呵！（文：叶强）



亦黑而不类国人矣。

余尝与挝人饮，酒巡而三，饮既欢，示挝人以旧照，忽见昔日藏区雪地，语之曰：“君识此物乎？”答曰：“此乃雪也，老挝虽无，某亦知之。”余曰：“挝地酷暑，若得天降此物，幸可乐也。”语罢大笑而饮。挝人曰：“老挝无雪，而有冰，天赐此物，亦可乐也！”言岂掷冰于杯，斟而满，亦尽。公事之余，偶得小乐，稍可慰思乡之苦，亦不觉日华已西，一日又终也。

某日，事于晒山，艳阳当空，清风徐来，临石而望，树木山林，尽收眼底。晒山者，高地也，然其东隅，一孤峰耸立，其势巍巍，耸入云天，数十里外犹可视之，为晒山之巅也。其时也，云白天清，风拂树动，如层层涟漪，叠叠而远，孤峰傲立其间。余观此美景，但觉人生快意，不过如此。

然差事未竟，不敢久恋。正欲收心，忽闻远天隐隐作响，声如巨鼓，沉而不张，举首而望，目尽处，刹现黑云滚滚，迷雾漫漫，如惊涛骇浪，席山卷地，徐徐而来。余异之，语同事者曰：“天骤变，恐将雨，宜速避。”其在低处，未知异象，故曰：“云高气爽，不似雨兆，君勿虑。”

须臾，妖风肆虐，其声呜呜然，飞沙走石。黑云亦压顶而至，忽而天昏地暗，电闪雷鸣，寒意四起，雾气腾腾，身处其间，难辨东西。挝人大骇曰：“山鬼来也！”适言无雨者亦大呼曰：“雨来矣！”



## 为辛勤付出的协会组织者点个赞

202队是一个老的地质队，退休人员多，而且年龄大的也不少。如何让这些老人老有所乐，愉快地度过晚年，这是一个难题。为此，队上组织了老体协，分了很多项目组。但这些项目组要靠老职工自己组织，自娱自乐，这就要有组织者、负责人。

羽毛球协会的曾昭蓉，不管春夏秋冬每天很早就到羽毛球场，扫场地，拉网子，这一切准备好了，等打球的职工到了，她又放起了健身操的音乐，带领大家做健身操，如果不会的，她就边做边教大家，还给大家讲每个动作的要领，在她的带领下，健身操的队伍越来越大，很多老太婆也参加了。另外还组

不待应变，大雨倾盆而至，少顷，全身湿透，图纸资料，多无幸者，苦也。余等所处甚高，惧雷，遂收拾器物，疾返，山陡无路，杂草荆棘，欲速难达，上且不易，雨急地滑，今下之倍难矣。忍至半山，幸见巨石斜倾，稍可避，奔而投。既至石下，众皆太息，身寒，颤栗不止，相顾无言。互观颜相，复又大笑。

未几，水顺石而下，余少移以避，顿觉雨声有异，起而视，大雨如注，遇石而起，其声呜呜，似有硬物。细查，冰也！众皆大异，不期竟遇冰雹于老挝也。

久避于此，恐水聚而路滑，则车不能复出也。众议已定，冒雨而前，至道，但见山路成河，冰粒满地，玲珑剔透，大者如指盖，小者如黄豆。人行不止，雨亦未歇，或水或冰，倾泻而来，衣帽虽存，痛亦甚也。

及车，疲乏不堪，恐患疾，尽去湿衣，赤膊登车而返。

向闻挝人冰之天赐语，以为戏言，乃未意亲遇也。由此观之，亦成谶焉。

是为记，不成文。（文：陈涛）



图为：本文作者在老挝的生活场景

织了打扑克的队伍，还经常带领大家出去休闲、娱乐、亲近大自然。

舞蹈协会的秦素芬也是积极活动的组织者。20多年来，从未间断。每逢比赛，总是提前联系地方，本着少花钱多办事，办好事的原则，为大家奔忙。有时有的人还有怨言，她总是耐心解释，无怨无悔一如既往地做下去。

张仲秋同志为了门球场，不但耕时出力，还把自己不多的工资花在门球场上，这些年来每年基本上都是一千多元。用在买花木、材料、工具等方面，从未向单位伸手要求报销。

这些同志无怨无悔为了大家的身心健康付出了很多，我们为他们点个赞。